

PROTOKÓŁ Nr XLVII/14
z sesji Rady Gminy Kwidzyn
odbytej w dniu 24 października 2014 r.

Miejsce sesji: siedziba Urzędu Gminy Kwidzyn, ul. Grudziądzka 30, sala narad nr 22.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Kwidzyn – Pan Henryk Ordon.

Obrady sesji protokołowała podinspektor ds. organizacyjnych i samorządowych – Pani Katarzyna Kisiel

Sesję rozpoczął Przewodniczący o godz. 9.00, a zakończył o godz. 12.00

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

Pan Henryk Ordon – Przewodniczący Rady Gminy Kwidzyn dokonał otwarcia XLVII sesji Rady. Stwierdził, iż na podstawie listy obecności radnych, w obradach uczestniczy 15 radnych, wobec czego rada posiada wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

W sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy – Pani Ewa Nowogrodzka, Zastępca Wójta – Pan Krzysztof Michalski, Skarbnik Gminy – Pani Krystyna Jaranowska, Radca Prawny Pan Jan Kandyba.
- zaproszeni goście: Pan Henryk Kulecki – Prezes Oddziału Gminnego OSP, Pan Jarosław Rosiak – Prezes Kwidzyńskiego Parku Przemysłowo – Technologicznego w Górkach,
- pracownicy Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon powitał wszystkich zgromadzonych na XLVII obradach sesji Rady Gminy Kwidzyn.

Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad. 2. Przedłożenie porządku sesji do zatwierdzenia.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek sesji, który radni i sołtysi otrzymali wraz z zawiadomieniami o zwołaniu sesji. Nie zgłoszono więcej żadnych wniosków, w związku, z czym poddał pod głosowanie proponowany porządek sesji, który został przyjęty jednogłośnie (15 głosów „za”), w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.
2. Przedłożenie porządku obrad do zatwierdzenia.

3. Przyjęcie protokołu z XLVI sesji Rady Gminy.
4. Interpelacje i zapytania.
5. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.
6. Sprawozdanie Wójta i Przewodniczącego Rady z analizy oświadczeń majątkowych.
7. Informacja na temat złożonych projektów dotyczących pozyskania środków z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej i innych środków pozabudżetowych.
8. Podjęcie uchwał:
 - 1) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Kwidzyn na 2014 rok,
 - 2) w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Kwidzyn z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015,
 - 3) w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Kwidzyn,
 - 4) w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Kwidzyńskiego Parku Przemysłowo – Technologicznego,
 - 5) w sprawie stawek podatku od nieruchomości,
 - 6) w sprawie wzorów formularzy informacji o gruntach i deklaracji na podatek rolny,
 - 7) w sprawie wzorów formularzy informacji o lasach i deklaracji na podatek leśny,
 - 8) w sprawie wzorów formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz deklaracji na podatek od nieruchomości.
 - 9) w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwidzyn i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego z uwzględnieniem decyzji zamieszczonych w rejestrach.
 - 10) w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z XLVI sesji Rady Gminy.
10. Podziękowania
11. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XLVI sesji Rady Gminy.

Przewodniczący oświadczył, iż protokół z XLVI sesji był wyłożony do wglądu w budynku Urzędu Gminy, w biurze rady (pokój nr 19). Zwrócił się z pytaniem do radnych,

czy wnoszą do protokołu uwagi. W związku z brakiem uwag uznał, iż protokół z XLVI sesji RG został przyjęty.

Ad. 4. Interpelacje i zapytania.

Radny Janusz Dziadko zgłosił, że w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej pracują kobiety, które pochodzą z patologicznego środowiska i doświadczają przemocy w rodzinie. Twierdzi zatem, że nie są one kompetentnymi osobami do wydawania decyzji administracyjnych w kwestiach dotyczących sytuacji życiowych innych rodzin. Radny dodaje, że tymi pracownicami są Pani Łaszewska oraz Pani Majka.

Pan Janusz Dziadko zgłasza, że w Urzędzie Gminy Kwidzyn panuje nepotyzm z uwagi na fakt, że w urzędzie jest zatrudniona córka Przewodniczącego Rady, Pani Dorota Madej.

Radny Tomasz Świerczek zawnioskował aby zwrócić się Nadleśnictwa Kwidzyn o sporządzenie planu wykonania dzików (do odstrzału). Radny zwrócił uwagę, że podczas wręczenia tegorocznych nagród Starosty po raz pierwszy wręczono nagrodę w dziedzinie rolnictwa, co jest istotne dla rolników.

Ad.5. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

Pani Wójt ustnie przedłożyła sprawozdanie z działalności za okres od 20 września 2014r. do 23 października 2014 roku. Poinformowała o konferencjach, uroczystościach, szkoleniach i spotkaniach, w których brała udział w okresie między sesjami.

22 - 23 września 2014r. – szkolenie „Systemowe wsparcie procesów zarządzania w jednostkach samorządu terytorialnego organizowane przez Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji.

24 września 2014r. – konsultacje z organizacjami pozarządowymi.

25 września 2014r. – podsumowanie projektu „Pakujemy walizkę – w podróż na całe życie” w Bibliotece w Korzeniewie.

26 września 2014r.- III Forum Pomorskiej Edukacji Subregionu Nadwiślańskiego – Starogard.

28 września 2014r. – Święto Śliwki w Rakowcu.

30 września 2014r. – 95 rocznica powstania Kurateli Sądowej w Polsce. Ponadto spotkanie z przedsiębiorcami w sprawie projektów uchwał dotyczących ulg.

1 października 2014r. - udział uczniów z naszych szkół w konkursie Zdolni z Pomorza.

4 października 2014r. – rocznica nadania Praw Miejskich Gardei.

7 października 2014r. - uczestniczenie w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.

8 – 9 października 2014r.- szkolenie „Systemowe wsparcie procesów zarządzania w jednostkach samorządu terytorialnego.

10 października 2014r. – komisja urbanistyczna.

16 października 2014r. – wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Gminy Kwidzyn.

17 października 2014r. – uroczystości z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

18 października 2014r. – uczestniczenie w spotkaniu z Ministrem Rolnictwa i Restrukturyzacji Wsi Panem Kazimierzem Plocke.

20 października 2014r. – w Urzędzie Gminy gościliśmy rolników, przedstawicieli administracji samorządowej i organizacji pozarządowych z Gruzji i Osetii oraz przedstawiciela ODR w Starym Polu, Panią Teresę Krakowską. Tematem spotkania było przedstawienie „Roli Samorządu Wojewódzkiego w rozwoju obszarów wiejskich” na przykładzie Gminy Kwidzyn.

23 października 2014r. – wraz z Panem Przewodniczącym Rady uczestniczenie w wręczeniu nagrody Starosty w kategoriach: „Przedsiębiorca Roku” oraz „Promocja zatrudnienia”. Z terenu Gminy Kwidzyn statuetki w kategorii Przedsiębiorca Roku przyznano Cafe Sati Polska z Marezy oraz firmie Polima S.A. z Gurcza. W drugiej kategorii statuetkę przyznano Przedsiębiorstwu Handlowo Usługowemu EKOTEC Marcin Pankowski, Leszek Wolanowski s.c. z siedzibą w Baldramie.

Pani Ewa Nowogrodzka przekazała dane dotyczące ilości dzieci z terenu Gminy Kwidzyn uczestniczących w zajęciach i korzystających z usług Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Kwidzynie.

Pani Wójt dodała, że na bieżąco wykonywano wszelkie naprawy czy remonty dróg śródpolnych oraz realizowano inwestycje. Ponadto realizowano dużo zadań i obowiązków związanych z organizacją wyborów zarządzonych na dzień 16 listopada 2014r.

Ad.6. Sprawozdanie Wójta i Przewodniczącego Rady z analizy oświadczeń majątkowych.

1) Wójt Gminy przedstawiła sprawozdanie z analizy oświadczeń majątkowych kierowników jednostek gminnych oraz pracowników Urzędu Gminy, wydających decyzje administracyjne w imieniu organu gminy.

2) Przewodniczący Rady Gminy Henryk Ordon przedstawił sprawozdanie z analizy oświadczeń majątkowych radnych gminnych.

Informacja stanowi załącznik nr 2,3 do niniejszego protokołu.

Ad.7. Informacja na temat złożonych projektów dotyczących pozyskania środków z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej i innych środków pozabudżetowych.

Niniejsza informację przedstawiła pani Ewa Nowogrodzka.

Radny Tomasz Świerczek zapytał w sprawie dofinansowania z Unii Europejskiej na rozbudowę Parku Przemysłowo – Technologicznego w Górkach. Zapytał czy podpisane umowy nie są zagrożone skoro park spóźnia się z budową.

Pani Wójt wyjaśniła, że w okresie letnim miały miejsce uzgodnienia z Urzędem Marszałkowskim w Gdańsku na temat przedłużenia terminów realizacji umów. Wszystkie umowy zostały przedłużone i nie są zagrożone.

Radny Andrzej Lis zapytał kiedy zostanie wykonana ścieżka w stronę Obór?

Pani Wójt wyjaśniła, że nie otrzymaliśmy dofinansowania na realizację tego zadania, ale mimo to został wykonany projekt przebudowy mostka. Wystosowaliśmy pismo do Urzędu Marszałkowskiego. Podkreśliła przy tym, że wartość 2 kilometrów ścieżki pieszo – rowerowej to wydatek około 1 000 000 zł.

Radny Lis zapytał czy istnieje możliwość tańszego wykonania tej inwestycji?

Zastępca Wójta odpowiedział, że znajduje się tam bardzo stary przepust i jest niezbędna nowa rura przepustowa oraz przesunięcie osi jezdni. W tym miejscu znajduje się ponadto 5 linii telekomunikacyjnych, światłowody i to właśnie generuje tak duże koszty realizacji zadania. Nadmieniał, że wkład Urzędu Gminy dla realizacji tej inwestycji wynosi 176 000 zł, a pozostała kwota to koszty przebudowy konstrukcji drogi.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.8. Podjęcie uchwał:

1) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Kwidzyn na 2014 rok,

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Projekt uchwały uzasadniła Skarbnik Gminy. Pani Krystyna Jaranowska, wyjaśniła, że w budżecie na 2014 rok dokonuje się zmian polegających na zwiększeniu dochodów i wydatków o kwotę 6 452 zł. Przedstawiając dochody budżetu Gminy Skarbnik przekazała, w których działach klasyfikacji budżetowej nastąpią zwiększenia omawiając zarazem, z czego one wynikają. Następnie Pani Skarbnik przedstawia zmiany w wydatkach budżetu Gminy szczegółowo przedstawiając kwoty zwiększeń i zmniejszeń oraz działy, których dotyczą. Ponadto poinformowała o uaktualnieniu załączników do omawianej uchwały, które są wynikiem zmian wprowadzonych Zarządzeniami Wójta. Podsumowując przekazała,

że plan budżetu po wprowadzonych zmianach wyniesie po stronie dochodów 37 636 530 zł, a po stronie wydatków 38 455 081 zł.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę 15 głosami „za” nadając jej numer XLVII/267/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

2) w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Kwidzyn z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015,

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę 15 głosami „za” nadając jej numer XLVII/268/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Kwidzyn,

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Projekt uchwały uzasadniła Pani Agata Brzezińska – Kierownik Referatu Podatków i Opłat Lokalnych. Wyjaśniła, że proponowany projekt uchwały normuje zwolnienia od podatku od nieruchomości przedmiotów opodatkowania zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej przez przedsiębiorców mających swoją siedzibę na terenie Gminy Kwidzyn, lokalizujących nową inwestycję lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Kwidzyn z wyłączeniem obszaru Kwidzyńskiego Parku Przemysłowo - Technologicznego. Podkreśliła przy tym, że zwolnienie stanowi pomoc *de minimis* oraz jest udzielane zgodnie z ustawą o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej. Następnie przekazała na jak długi okres będzie przysługiwało niniejsze zwolnienie, od czego jest zależne oraz jakie warunki musi spełnić przedsiębiorca, aby je otrzymać. Pani Brzezińska przekazała ponadto, że projekt uchwały został przekazany do zaopiniowania Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, który w ustawowym terminie zgłosił swoje zastrzeżenia, które następnie zostały uwzględnione w przedstawionym projekcie.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę

14 głosami „za” oraz 1 głosem „wstrzymującym się” nadając jej numer XLVII/269/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

4) w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje lub tworzących nowe miejsca pracy na terenie Kwidzyńskiego Parku Przemysłowo – Technologicznego,

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Projekt uchwały uzasadniła także Pani Agata Brzezińska. Wyjaśniła, że proponowany projekt uchwały normuje zwolnienia od podatku od nieruchomości przedmiotów opodatkowania zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej przez przedsiębiorców, mających swoją siedzibę na terenie Gminy Kwidzyn i lokalizujących nową inwestycję lub tworzących nowe miejsca pracy w granicach Kwidzyńskiego Parku Przemysłowo-Technologicznego. Podkreśliła przy tym, że zwolnienie stanowi pomoc *de minimis* oraz jest udzielane zgodnie z ustawą o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej. Następnie przekazała na jak długi okres będzie przysługiwało niniejsze zwolnienie, od czego jest zależne i jakie warunki musi spełnić przedsiębiorca, aby je otrzymać. Pani Kierownik przekazała ponadto, że projekt uchwały został także przekazany do zaopiniowania Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, który w ustawowym terminie zgłosił swoje zastrzeżenia, które następnie zostały uwzględnione w przedstawionym projekcie.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę 15 głosami „za” nadając jej numer XLVII/270/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

5) w sprawie stawek podatku od nieruchomości,

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę 15 głosami „za” nadając jej numer XLVII/271/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

6) w sprawie wzorów formularzy informacji o gruntach i deklaracji na podatek rolny,

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę 15 głosami „za” nadając jej numer XLVII/272/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

7) w sprawie wzorów formularzy informacji o lasach i deklaracji na podatek leśny,

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę 15 głosami „za” nadając jej numer XLVII/273/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

8) w sprawie wzorów formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz deklaracji na podatek od nieruchomości.

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę 15 głosami „za” nadając jej numer XLVII/274/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

9) w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwidzyn i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego z uwzględnieniem decyzji zamieszczonych w rejestrach.

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Głos zabrała pani Wójt wyjaśniając, że obowiązek dokonania aktualności studium oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego co najmniej raz do roku w czasie kadencji rady gminy wynika z przepisów Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Celem podjęcia niniejszej uchwały jest ocena stopnia aktualności i zgodności obowiązujących na obszarze gminy Kwidzyn dokumentów planistycznych, czyli Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwidzyn oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Pani Wójt przekazała, że na posiedzeniu w dniu 10 października 2014r. Miejska Komisja Urbanistyczno –

Architektoniczna w Kwidzynie wydała pozytywną opinię w sprawie aktualności w.w dokumentów planistycznych.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę 15 głosami „za” nadając jej numer XLVII/275/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

10) w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon przytoczył treść projektu w.w uchwały.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Kierownik - Agata Brzezińska, wyjaśniając, że proponuje się pozostawienie większości stawek na dotychczasowym poziomie. Proponowane zmiany dotyczyć mają jedynie obniżenia czterech grup stawek podatku od środków transportowych, których wysokość znacząco odbiegała od pozostałych stawek podatkowych. Ponadto poinformowała, że w związku z tym, iż notuje się trudną sytuację ekonomiczną w sektorze transportu drogowego proponuje się obniżenie stawki podatku za ciągnik siodłowy i balastowy, wskazując przy tym ich masę całkowitą. Podsumowując przekazała, że obniżka proponowanych stawek w stosunku do obowiązujących stawek maksymalnych wyniesie średnio 38,95 %.

Radny Janusz Dziadko uważa, że radni nie powinni podejmować w dniu dzisiejszym tej uchwały ponieważ jej projekt nie wpłynął na 7 dni przed planowanym terminem sesji.

Pani Wójt wyjaśniła, że projekt był omawiany na posiedzeniu komisji i wszyscy radni wiedzieli, że taki projekt będzie na sesji głosowany. Do ostatniego dnia czekaliśmy jednak na określenie minimalnych stawek w podatku od środków transportowych, które ogłasza Ministerstwo Finansów.

Radny Ryszard Szczukowski przypomina, że kwestiami stawek wszystkich podatków radni zajmowali się na kilku kolejnych posiedzeniach komisji. Ponadto Pani Agata Brzezińska informowała radnych o projekcie uchwały dotyczącym podatku od środków transportowych. Uważa, że skoro radny miał zastrzeżenia co do tej uchwały mógł je zgłosić na posiedzeniu komisji.

Uwag ani zastrzeżeń do projektu nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. Następnie stwierdził, iż w drodze głosowania jawnego podjęto uchwałę 13 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się” oraz 1 głosem „przeciwным” nadając jej numer XLVII/276/14. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z XLVI sesji Rady Gminy.

Odpowiedzi na interpelacje z XLVI sesji Rady Gminy udzielił Zastępca Wójta Pan Krzysztof Michalski.

Radny Jerzy Tumiłowicz zaalarmował, że na przystankach autobusowych znowu pojawiają się naklejki i plakaty, może warto byłoby wystąpić na drogę cywilną w tej sprawie.

Odpowiedź stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 10. Podziękowania i podsumowanie kadencji.

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że praca radnych w minionej kadencji z pewnością przyczyniła się do znacznego rozwoju gminy i polepszenia życia wszystkich mieszkańców gminy.

W mijającej kadencji Rada odbyła 47 sesji. Praca radnych odbywała się w 4 komisjach stałych, na których wypracowywano konkretne stanowiska i wyrażano opinie w najistotniejszych sprawach.

W czasie tej kadencji zgłoszono wiele interpelacji i wniosków. Poruszane przez radnych problemy i sprawy, bardzo istotne dla lokalnego środowiska były zawsze wysłuchane i wdrażane do realizacji przez Panią Wójt. Należy przy tym podkreślić dużą aktywność sołtysów, którzy licznie uczestniczyli w obradach sesji. Niejednokrotnie informowali o ważnych wydarzeniach czy problemach mieszkańców, a ponadto wyrażali swoje opinie i zgłaszali propozycje rozwiązań w ważnych dla lokalnego środowiska sprawach.

Dzięki współpracy Rady z Wójtem i sołtysami dużo udało nam się osiągnąć. Nie spełniono wszystkich oczekiwań bo są one związane z wydatkowaniem często ograniczonych środków budżetowych.

Pan Henryk Ordon podkreślił, że Radzie VI kadencji zawdzięczać można wiele cennych inicjatyw, które zostały wdrożone w życie i tych, które są w toku realizacji. Dodając przy tym, że liczy na to, iż samorząd VII kadencji podejmie kontynuację dalszego rozwoju naszej gminy.

Przewodniczący Rady podziękował Pani Wójt, Zastępcy Wójta, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik, Kierownikom Gminnych Jednostek Organizacyjnych za pełną zaangażowania pracę w mijającej kadencji. Za owocną współpracę podziękował także Kierownikom referatów i wszystkim pracownikom urzędu gminy, a także kolegom radnym, sołtysom, radom sołeckim za pomoc w realizacji zadań gminy.

Wójt Ewa Nowogrodzka złożyła Przewodniczącemu Rady oraz radnym podziękowania za pracę na rzecz rozwoju samorządu i współpracę.

Podziękowania i wyrazy uznania za owocną współpracę z Samorządem Gminy Kwidzyn VI kadencji Przewodniczący Rady złożył ponadto Henrykowi Kuleckiemu - Prezesowi Zarządu Oddziału Gminnego w Kwidzynie Związku Ochotniczych Straży Pożarnych oraz Panu Jarosławowi Rosiakowi - Prezesowi Kwidzyńskiego Parku Przemysłowo - Technologicznego.

Na zakończenie Przewodniczący Rady życzył wszystkim wszelkiej pomyślności oraz sukcesów w każdej dziedzinie życia.

Sołtys sołectwa Brokowo Pani Anetta Biskupska zgłosiła, że są dzieci, które chętnie grałyby w piłkę nożną. Może warto byłoby pomyśleć o założeniu profesjonalnej drużyny, wyposażyć odpowiednio boisko i zatrudnić trenera. Skoro jest grupa chętnych zmotywowanych dzieci warto byłoby w nich zainwestować.

Ad. 11. Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku XLVII sesji Rady Gminy Kwidzyn Przewodniczący Rady Pan Henryk Ordon zamknął sesję.

PROTOKOŁOWAŁA:
Podinspektor ds. Organizacyjnych i Samorządowych

Katarzyna Kisiel

PRZEWODNICZYŁ:
Przewodniczący Rady

Henryk Ordon